Punktins. Augsup, lejup (pa kapném kapsanas diena®)
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1. Namam ir 34 stavi un divi lifti. Viens no tiem brauc uz leju divas reizes atrak neka otrs
uz augsu. Laura un Mara vienlaikus iekapa lifta katra sava stava, Laura brauca augsa,
bet Mara leja. Vinas vienlaikus izkapa no lifta 9 stava. Kads var biit visaugstakais stavs,
kur Mara iekapa lifta?

2. Arhitektu biroja ir japrojekte nams, kura biis 10 lifti un katrs lifts apstasies tiesi septinos
stavos, bet katra stava japiestaj tiesi 4 liftiem. Ar kadu vislielako stavu skaitu var
uzprojektet namu?

3. Nama ir 4 lifti, uz kuriem rakstits 3, 4, 7, 11. Tas nozimg, ka lifts pacelas tiesi tik stavus
uz augsu. Ja ar to paSu liftu grib braukt otrreiz, tad tas pacelas divas reizes augstak neka
rakstits. Viena reizé ar katru liftu drikst veikt ne vairak ka divus braucienus, tad lifts
jamaina. Kads biis visaugstakais stavs 100 stavu nama, ko ar So liftu nevar€s sasniegt,
braucot tikai uz augsu?

4. Kas ir izdevigak — braukt ar liftu vai iet pa kapné€m. Lifts jagaida 20 sekundes un tas
vienu stavu veic 8 sekund@s. Pa kapném var vienu stavu veikt 12 sekundés. No kura

stava, kapjot leja, var nonakt tikpat atri ka braucot ar liftu? '
5. Nama ir 22 stavi un 3 lifti. Otrais lifts celas uz augsu divas o
reizes atrak neka pirmais lifts, bet treSais brauc uz leju =, o & %
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divas reizes lénak neka otrais lifts. Tris apkopgi ﬂ A IS
vienlaikus iekapa katrs sava lifta un vienlaikus izkapa ’ J 4

septinpadsmitaja stava. Kura no staviem iekapa katrs e
apkopgjs? KB

6. Toms kapj pa kapném, veicot vienu vai divu pakapienus. Cik daudz dazados veidos
vin§ var uzkapt 10 pakapienus? Izaicinajums: 1) Kads butu pakapienu vismazakais
skaits, lai veselu gadu Toms katru dienu varétu uzkapt cita veida? 2) Cik veidos Toms
varétu uzkapt 7 pakapienus, ja vin$ veiktu 1, 2 vai 3 pakapienus, ka ar1 varétu kapt
atpakal vienu vai divus pakapienus?

! Janvara otraja svetdiena ASV tiek svingta Kapnu kapsanas diena, ta rosinot iedzivotajus ieverot veseligu
dzivesveidu



